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Gemeindeamt  Mortantsch        Lfd. Nr.4/16 

 
Verhandlungsschrift  

über die Sitzung des Gemeinderates 
 

 
am 29.08.2016  Bibliothek der Volksschule Mortantsch, Göttelsberg 160 
 
 

Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
 

Die Einladung erfolgte am 19.08.2016 durch Einzelladung 
 
Der Nachweis über die ordnungsgemäße Einladung sämtlicher Mitglieder des Gemeinderates ist in 
der Anlage beigeschlossen: 

 

 
Anwesend waren: 
 
Bürgermeister     Ök. Rat Alois Breisler  
Vizebürgermeister    Silvester Stanzer 
Gemeindekassier (Finanzreferent)  Johann Schwaiger 
 
GR.  Alexandra Wagner 
GR.  Martin Schaffler 
GR. Peter Schlagbauer 
GR.  Mario Zechner 
GR. Christian Leitner, Ing. 
GR. Wolfgang Ableitner, DI 
GR. Herbert Frieß, DI (FH) 
GR. Peter Vorraber 
GR. Melanie Rauchenberger, Ing.  
GR.  Johannes Kopp, Ing. 
GR. Irene Lipp 
GR.  Philipp Wild  
GR.  Peter Krones  

 

 
Außerdem waren anwesend: 

Sekr. Gottfried Grabner(Schriftführer), Bernhard Hausleitner, Robert Pretterhofer 

 
Entschuldigt waren: 

GR Martin Schaffler, GR Irene Lipp 

 
Nicht entschuldigt waren: 

 

 
Der Gemeinderat ist  xxxxxxxxxxxx beschlussfähig.   Die Sitzung ist   xxxx   öffentlich. 
 
 
 
 

Vorsitzender: Bgm. ÖR.Alois Breisler 
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Tagesordnung 
 

 

1. 
 
Eröffnung und Begrüßung, sowie Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

 

2. 
 
Angelobung des neuen Gemeinderates Hr. Mario Zechner, Göttelsberg  
 

 

3. 

 
Fragestunde gem. § 54 der Steierm. Gemeindeordnung 
 

 

4. 

 
Genehmigung des Protokolls der letzten Gemeinderatssitzung 
 

 

5. 

 
Änderungen im  
a) Bauausschuss  
b) Prüfungsausschuss 
c) Umweltausschuss 
 

 

6. 

 
Kindergartenbus 
 

 

7. 
 
Löschungsbewilligung Wiederkaufsrecht Gem. Mortantsch für EZ 80 und  
EZ 517, KG 68216 Göttelsberg 
 

 

8.  

 

 
Vertraulicher Tagesordnungspunkt  
 

 

9. 
 
Vertraulicher Tagesordnungspunkt  
 

 

10. 
 
Vertraulicher Tagesordnungspunkt  
 

 

11. 
 
Vertraulicher Tagesordnungspunkt  
 

 

12. 
 
Bericht des Prüfungsausschusses 
 

 

13. 
 
Allfälliges 
 

(Hier sind insbesondere der Berichterstatter zu jedem Punkt der Tagesordnung einschließlich 
Antrag und Begründung, aus der Wechselrede die Redner für und gegen den Antrag einschließlich 
Begründung und dergleichen anzuführen.) 
 
 

sowie 
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Beschlüsse 

 
in der Sitzung vom 29.8.2016 

 

 
(Hier sind die Beschlüsse zu den einzelnen Punkten der Tagesordnung in ihrem Wortlaut 
anzuführen. Bei jedem Beschluss ist außerdem anzugeben: Art der Abstimmung (offen, 
namentlich, geheim), Ergebnis der Abstimmung (einstimmig), Anzahl der Für- und Gegenstimmen; 
bei Abstimmung durch Erheben der Hand oder Erheben von den Sitzen sowie bei namentlicher 
Abstimmung sind die Namen jener Gemeinderatsmitglieder anzuführen, die für den Antrag  
gestimmt haben, und kurze Begründung des Antrages, wenn deren Aufnahme vom Antragsteller 
bzw. von den Gemeinderäten besonders begehrt wird.) 
 
 
 

1. Bürgermeister Breisler begrüßt die Gemeinderatsmitglieder und die Zuhörer, stellt die 
Beschlussfähigkeit fest und gibt die Tagesordnung bekannt. Gegen die Tagesordnung 
erhebt sich kein Einwand. 
 

2. Hr. Mario Zechner wird vom Bürgermeister als neuer Gemeinderat angelobt, nachdem GR 
Christian Kahr am 22.6. 2016 zurückgetreten ist. Danach erfolgt eine kurze Vorstellung 
seinerseits. 

 

3. Fragestunde gem. § 54 der Steierm. Gemeindeordnung 
 

GR Johannes Kopp: Wie ist der letzte Stand zwecks Kinderbetreuung in Mortantsch? 
Antwort v. Bgm: Fr. Angelika Heuberger ist in Ausbildung bis Mai 2017. Zwecks 
Ausbildungsstätte wird gesucht. Bei den Tagesmüttern Fr. Frieß und Fr. Schaffler sind 
vorwiegend Kinder aus der Gemeinde. 

  

GR Peter Krones:  

Frage 1: Warum sind die Restmüllsäcke in der Gem. Gutenberg größer als bei uns? 
Antwort v. Bgm: Diesbezüglich wird nachgefragt, war noch nicht bekannt.  
 

Frage 2: Was wäre erforderlich um die 30km/h Beschränkung im Bereich der Schule in 
Richtung Leska, bis nach dem Anwesen Harb zu erweitern? 
Antwort v. Bgm: Muss geprüft werden, wird sich aber als schwierig erweisen, da es auch 
einen Gehsteig gibt. 
 

Kassier Johann Schwaiger: Warum wurde die Deponie Gottmann nicht verwehrt und gibt 
es kein Fahrverbot für LKW? 
Antwort v. Bgm: Da die Deponie vom Land genehmigt wurde, bestand kein Einwand und 
zufahren mit Lkw zu Baustellen ist auch genehmigt. 
 

GR Philipp Wild: Wann wird der Kauf vom E-Auto veröffentlicht? 
Antwort v. Bgm: können wir in der nächsten Gemeindezeitung machen. 
 
 

4. Auf eine Verlesung der Protokolle der letzten Sitzung wird verzichtet, da alle im Gemeinderat 
vertretenen Fraktionen die Protokolle bereits unterzeichnet haben. 

 

Beschluss: Der Gemeinderat beschließt die Sitzungsprotokolle einstimmig. 

 

5. Der Vorsitzende berichtet, dass es eine Änderung im  
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a) Bauausschuss b) Prüfungsausschuss und c) Umweltausschuss durch das Ausscheiden 
von GR. Christian Kahr gibt und schlägt den neuen GR Mario Zechner für den Prüfungs- und 
Umweltausschuss vor. GR Melanie Rauchenberger wechselt vom Umwelt in den 
Bauausschuss. 

Beschluss: Der Gemeinderat beschließt einstimmig durch das Ausscheiden von GR 

Christian Kahr die Änderungen in folgenden Ausschüssen: a)Bauausschuss: GR  

Melanie Rauchenberger, b)Prüfungsausschuss: GR Mario Zechner und 

c)Umweltausschuss: GR Mario Zechner. 

 

6. Der Vorsitzende berichtet über die Neuerungen vom 2. Kindergartenbus für das 
Kindergartenjahr 2016/2017 da mit der Fa. Temmel ein neuer Partner günstiger ist (pauschal 
25,-€/ Tag) da es durch keine erfolgreichen Verhandlungen mit dem alten Partner und auch 
zwecks Dienstposteneinstellung zu keiner Einigkeit gekommen ist. Auch ein Angebot (v. Fa. 
Raith) einen zweiten Bus zu kaufen wäre zu teuer. 

 

Beschluss: Der Gemeinderat beschließt einstimmig für die Fahrten vom zweiten 

Kindergartenbus die Fa. Temmel zu beauftragen 

 

7. Der Vorsitzende berichtet über die Löschungsbewilligung Wiederkaufsrecht Gemeinde 
Mortantsch für EZ 80 und EZ 517, KG 68216 Göttelsberg 

 

Beschluss: Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Löschungsbewilligung 

Wiederkaufsrecht Gem. Mortantsch für EZ 80 und EZ 517, KG 68216 Göttelsberg. 

 

8. Vertraulicher TOP 
 

9. Vertraulicher TOP 

 

10. Vertraulicher TOP 

 

11. Vertraulicher TOP 

 

12. Der Vorsitzende bittet den Obmann des Prüfungsausschusses, Hr. GR. Peter Krones um 
seinen Bericht. Dieser Bericht liegt in schriftlicher Form vor (Beilage).  

Beschluss: kein Beschluss, nur Information. 

 

13. Allfälliges: 
-GR Peter Krones bittet um eine Veröffentlichung der Kosten für die 
Aufschließung der Bauplätze Gottmann wegen div. Kritiken von Bürgern  
-BGM Alois Breisler berichtet über die neuen entstehenden Wastistandorte und 
über die Verunreinigung durch Hundekot. Weiteres bietet die Gemeinde 
zusammen mit Naas einen Selbstverteidigungskurs für Frauen an. 
-GK Johann Schwaiger spricht nochmals die Mistkübel in Buswartehäuschen und 
regt an einen Personalausschuss zu gründen. 
-GR Alexandra Wagner bittet wieder die Bankette zu mähen und den Steinberger 
Reith Raimund als Staatsmeister im Stockschießen Teambewerb in der nächsten 
Gemeindezeitung zu veröffentlichen. 
-GR Mario Zechner fragt über Abholung/ Lagerung für den Grünschnitt.  

 
Schluss der Sitzung  21.00 Uhr. 
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Die Verhandlungsschrift für diese Sitzung besteht aus 5 Seiten. 
 

vorgelesen - genehmigt – unterschrieben 

 

 

Vorsitzender         Schriftführer 
Bgm. Ök. Rat Alois Breisler eh.                                            GR Peter Krones eh. 
 
 
Schriftführer         Schriftführer 
Vbgm. Silvester Stanzer eh.                                                 GR Johannes Kopp eh. 
 

 


